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Grado Semana Ficha 

1º 5 3

1.  Escucha atentamente 

        Se puede ampliar 
     el tablero posicional 
    que conoces para 
       comprender esto 
               mejor.  

Al escribir fracciones decimales usando la coma, los dígitos después de la 
coma indican décimos, centésimos, milésimos, ...

Sebastián pide dos galones de gasolina de reserva. Ahora quiere saber a 
cuántos litros de gasolina equivalen los dos galones que compró.  

Sebastián se da cuenta que su depósito solo tiene 7,50 litros. ¿ Cuántos litros 
faltan para completar los dos galones que compró? 

La fracción decimal representada en el tablero 
posicional es: 
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         Lo que tiene 
  que hacer nuestro amigo 
  es sumar de la siguiente 
 manera. Observa la coma
        decimal. 

     En este caso se 
tiene que restar para 
    hallar la diferencia.

MATEMÁTICA 
SUMAS Y RESTAS  CON 
NÚMEROS  DECIMALES

¿Qué significan los dígitos después de la coma?

“1 galón = 4,55 litros

4 5 5,

Unidades
Coma

decimal Décimos Centésimos .......

.......

+

_

4,55 y se lee “cuatro enteros, 55 centésimos”.

?
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          Después 
de la última cifras 
decimal podemos 
colocar el número 
de ceros que se  
        quieran. 

       Recuerda 
llenar con ceros 
las posiciones 
     faltantes. 

Redondea 

Redondea 

al centésimo

al centésimo

PARA SUMAR Y RESTAR DECIMALES

Ejemplo A

2.  Calcula la suma y redondea el resultado a centésimos  

     a) 3,923 + 8,084 + 13,4247 + 7,031 + 0,5938

      

     b) 0,9485 + 6,647 + 12,84 + 326,7 

Ejemplo B

Solución Solución 

1. Escribe los dígitos uno debajo del otro, ubicando la coma debajo 

   de la coma.
2. Suma o resta los dígitos de cada columna.  

63,184  +  8,2 5       2,83

6 3 , 1 8 4 5 , 

7 1 , 3 8 4 

8 , 2 2 , 8 3 

2 , 1 7 

+

0

0

0

0
1 1

_

_94

Puedes llenar con ceros las posiciones faltantes.

3 , 9 2 3  

0 , 9 4 8 5

8 , 0 8 4 
1 3 , 4 2 4 7   

+

+

3,15493 

3,15593 

3 , 1 5 4 9 3

3 , 1 5 5 9 3

3 , 1 5

3 , 1 6

Aquí figura 4, 
por eso se 
redondea 
hacia abajo. 

Aquí figura 5, 
por eso se 
redondea 
hacia arriba.

Redondea a 
esta posición 

U d c



INSTITUTO RADIOFÓNICO FE Y ALEGRÍA DEL PERÚ

3

3.  Escribe en decimales y calcula

4.  Resuelve de la manera más conveniente

5.  Redondea los resultados de los ejercicios anteriores 

A décimos

a)         

c)         

b)         

d) 0,8         

3
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4 1

1

0,2 

0,044 

0,75       0,2 

a) 

a) _________________ a) _________________ a) _________________ 

b) _________________ b) _________________ b) _________________ 

c) _________________ c) _________________ c) _________________ 

d) _________________ d) _________________ d) _________________ 

b) 

0,75       
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2 0 , 6 3 , 8 7 0 , 0 0 8 8+

+

_

A centésimos A milésimos 
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Hazlo      TÚ       mismo

1. Elabora una expresión matemática para cada situación y luego 

     resuelve 

2.  Realiza la conversión de gramos a kilogramos

a) La temperatura normal del cuerpo es de 37ºC. A veces, una infección hace 
    subir la temperatura y da fiebre que puede aumentar hasta 3,2ºC más de lo 
    normal. ¿Qué temperatura sería esa?

b) Un taxi recorre, el lunes 39,4 km, el martes 69,5 km y el miércoles 89,3 km. 
    ¿Cuántos km ha recorrido en los tres días? 

Una porción de papas fritas 200 g
Una hamburguesa de 70 g
25 g de lechuga
1 naranja de 150 g

Una porción de papas fritas  _______kg
Una hamburguesa de _______kg
________kg de lechuga.
1 naranja de ________kg

Un filete de merluza de150 g
Una porción de arroz de 50 g
2 manzanas de 120 g c/u. 

Un filete de merluza de _______kg
Una porción de arroz de _______kg
2 manzanas de ______kg c/u. 

Menú 1 Menú 1 

Divide cada peso en gramos entre 1000
recuerda que 1kg=1000g

Menú 2 Menú 2

0,200

2) a) 33,0565          33,06                           b) 347,1355             347,14

3)  a) 0,55                        b) 0,3 

4)  a) 5,87                        b) 0,5912            c) 0,356            d) 0,85

5)  A décimos                    a centésimos                      a milésimos

a) 5,9

b) 0,6

c) 0,4

d) 0,9

a) 5,87

b) 0,59

c) 0,36

d) 0,85

a) 5,87

b) 0,591

c) 0,356

d) 0,85

SOLUCIONES
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